
Akce

Konference Karel IV., země Koruny české a Evropa

9. 5. – 12. 5. 2016

Ve spolupráci s Akademií věd ČR bude ve dnech 9.–12. 5. 2016 uspořádána odborná mezinárodní vědecká konference, jíž se zúčastní významní odborníci na život a dobu Karla IV. Prostor dostanou jak obecně historické příspěvky, tak referáty z oblasti umělecko-historické.

Slavnostní shromáždění v Karolinu

12. 5. 2016 14:00

Slavnostní zahájení oslav se odehraje ve čtvrtek 12. 5. 2016 ve Velké aule Karolina. Zúčastní se ho zástupci akademické obce, představitelé evropských i světových univerzit a významné osobnosti veřejného života. Slavnostní ceremoniál bude doplněn koncertem.

Vernisáž výstavy Druhý život Karla IV.

12. 5. 2016 13:00

Vernisáž výstavy, pořádané ve spolupráci s Národní galerií a Národním technickým muzeem, se pokusí nastínit návštěvníkům, jakým způsobem byla vnímána osobnost Karla IV. v průběhu staletí následujících po jeho smrti. Bude tak zhodnocen z dlouhodobé perspektivy nejen jeho odkaz státnický a politický, ale také historický a kulturní.

Konference rektorů: Legacy of Charles IV

13. 5. 2016 9:00–15:00

Konference rektorů tří univerzitních mezinárodních asociací – Coimbra Group, Europaeum a UNICA – se uskuteční v pátek 13. května 2016. Rektoři, členové těchto asociací a další významní odborníci se setkají, aby na konferenci Legacy of Charles IV, Education and Academic Freedoms, Innovation and Open Society pohovořili o aktuálních otázkách spojených s odkazem zakladatele Univerzity Karlovy.

Koncerty Pražského jara

13. 5. 2016 20:00

Univerzita Karlova se spojila s proslulým festivalem Pražské jaro, jehož zahájení koresponduje se zahájením oslav 700. výročí narození Karla IV. V rámci tohoto partnerství budou obě události spojeny. Hosté shromáždění budou mít příležitost se zúčastnit jednoho ze dvou zahajovacích koncertů. Do prostor Velké auly Karolina bude dále situován jeden z koncertů staré hudby.

Slavnostní bohoslužba v katedrále sv. Víta

14. 5. 2016 11:00

Kardinál Dominik Duka bude celebrovat slavnostní mši v katedrále sv. Víta 14. 5. 2016, tedy v den narození Karla IV. Akademická obec a řada hostů slavnostního shromáždění na Univerzitě Karlově se budou bohoslužby účastnit, aby uctili památku Karla IV.

Rekonstrukce korunovace Karla IV.

2. 9. - 3.9. 2016

Vědecký projekt, v jehož rámci bude na Pražském hradě před očima veřejnosti rekonstruována korunovace Karla IV., bude skutečně ojedinělou událostí, která divákům umožní zhlédnout rituál v jeho autentické, historické podobě. Projekt zajišťuje jako garant prof. Jiří Kuthan, vedoucí Ústavu dějin křesťanského umění Katolické teologické fakulty UK. Jedním z vážených partnerů oslav je Arcibiskupství pražské v čele s arcibiskupem, kardinálem Dominikem Dukou.

Komentované prohlídky: Kostely a kláštery založené Karlem IV.

14. - 15. 5. 2016

Univerzita Karlova ve spolupráci s Arcibiskupstvím pražským připraví komentované prohlídky klášterů a kostelů založených Karlem IV. Prohlídky budou realizovány studenty dějin umění KTF UK a FF UK.

Vydání slavnostních publikací o Karlu IV.

2016

U příležitosti oslav bude vydána česky a anglicky monografie Praha středověká od profesora Jana Royta, německý překlad výpravné publikace Katedrála svatého Víta, Václava a Vojtěcha od prof. Jiřího Kuthana a prof. Jana Royta a Karel IV. Císař a český král v české a anglické variantě, rovněž od uvedených autorů.